

在图书馆触摸春天

新报讯(草原全媒·北方新报记者 王利军) “你眼里的春天是什么颜色?粉色、浅紫色、淡黄色、嫩绿色……春天的色彩很丰富,这是由于春天气温回升,大地苏醒,花草树木开始发芽、开花,给人们带来了春天的气息。”1月6日,青城幸福家庭亲子公益服务项目第五期——“传统文化我传承·春的故事”在内蒙古图书馆少儿馆开讲,主讲人内蒙古博物院副研究员、呼和浩特市儿童探索博物馆理事长赵学东,为锡林南路小学的部分师生和家长,以及呼和浩特市红十字会博爱公益学堂的博爱萌娃们带来一场生动的科普讲座。

赵学东借助模型向孩子们讲解了二十四节气产生的真正原因,并结合实物讲解春回大地的道理。“讲座让我明白了春夏秋冬及每个节气都有独特的含义和自然

特征,学会了欣赏大自然的美丽。”博爱萌娃刘昱说。

“孩子平时对二十四节气歌倒背如流,却不知道这耳熟能详的节气歌里蕴含着如此丰富的中国传统知识和民间习俗,开拓了孩子眼界。”一位家长说。

“循着阴阳两气变化而形成的二十四节气七十二候,与古代天文学、气象学、地理学、生物学、中医学、易学、哲学、民俗学的关系密不可分。当我们深入到每一个节气每一个物候的更替之中,细致触摸中华民族古老智慧的永恒魅力,就会领悟到,二十四节气七十二候所蕴含的宇宙观、世界观、生命观,让人震撼。”赵学东说。

活动现场,锡林南路小学的学生还为内蒙古红十字仁爱妈妈志愿服务队资助的10名失依、贫困、事实孤儿等博爱萌娃送上了精心准备的礼物。

购进大批土豆拒付尾款,刑拘!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 近日,呼和浩特市武川县公安局刑侦大队经过缜密侦查,成功破获一起诈骗案,抓获一名犯罪嫌疑人。

2023年9月,武川县公安局刑侦大队接到辖区群众强先生报警称,自己向李某某销售土豆25吨,李某某未按约定支付3万余元尾款,怀疑自己遭遇诈骗。接到报警后,刑侦大队民警立即对该案展开侦查取证工作。

据了解,强先生从事农作物经销工作,武川县秋季土豆丰收后,强先生和土豆种植户合作对外分销土豆,李某某听说此事后,便向强先生咨询土豆销售品种、渠道等事宜,随后称其在山西省大同市某市场有销售渠道,想通过强先生进购销售土豆。李某某和强先生口头约定,先支付少量定金进购25吨土豆进行销售,全部售完后支付尾款。可土豆售完后,李某某却并未按照约定支付3万余元尾款,多次以未售卖完土豆、资金周转困难等理由拒绝履行支付义务,存在明显诈骗行为。

2024年1月2日,办案民警联合山西省大同市警方将犯罪嫌疑人李某某成功抓获。经讯问,李某某对自己实施诈骗的犯罪事实供认不讳。根据《中华人民共和国刑法》第二百六十六条规定,李某某因涉嫌诈骗罪被武川县公安局予以刑事拘留,案件目前正在进一步侦办中。



足球小将冬训忙

1月8日,呼和浩特市玉泉区南茶坊小学校园足球冬训营开营。参加冬训的小球员们不畏严寒,在教练的带领下到户外,在足球运动中锻炼体魄,磨炼意志,快乐过寒假。

摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲

首府公交卡有了龙年限定款

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郝儒冰) 1月8日,记者从呼和浩特市公共交通有限责任公司了解到,公交卡有了龙年限定款,目前正在办理中。

这张生肖卡正反面为红色,正面是一只憨态可掬的小龙(如图),

眨着大眼睛,两只Q版小龙陪伴左右,卡面采用的是红包造型。

“龙寓意着祥瑞与好运,呼和浩特市公共交通有限责任公司推出以‘福龙贺岁’为主题的甲辰年生肖纪念卡,希望大家在新的一年收获幸福与喜悦。”公交市民卡公司综合

业务部部长王智昌介绍说,纪念卡工本费8元,为不记名成人卡,可跨月跨年使用,凭卡乘坐市区普通公交可享受8折优惠政策。

由于生肖卡为限量发售,售完为止,此卡不挂失、不补卡、不退款,需要妥善保管。



丁宽亮镜头下的金丝猴

丁宽亮荣获“微摄中国摄影终身成就奖”

新报讯(草原全媒·北方新报记者 王利军) “他用镜头记录下中国特有的珍稀灵长类国宝物种金丝猴,不仅向人们传递生态文明理念,同时向世界传播中国在生态保护方面取得的巨大成就,他坚守了一个摄影家的使命担当……”这是“2023微摄年度人物榜”颁奖仪式上评委会对中国著名野生动物摄影家丁宽亮的评语。

1月7日,记者在采访中了解到,由微摄、中国金融网、艺术品金融联合主办的“2023微摄年度人物

榜”评选日前在北京揭晓,来自呼和浩特的中国著名野生动物摄影家丁宽亮获“微摄中国摄影终身成就奖”。

此次脱颖而出的“微摄中国摄影终身成就奖”获得者共有18位。据介绍,获奖者中有历史纪实摄影者,有致力于推动中国摄影与世界接轨者,有徒步穿越万里长城的旅行摄影家,有独自深入非洲和南北极秘境之地用镜头记录珍贵生灵和神奇风光者,有用镜头记录下中国特有的珍稀灵长类国宝物种金丝猴

的野生动物摄影家,也有摄影家出身的城市公共艺术家等。